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Mladá Boleslav III, Mnichovo Hradiště, Bělá pod Bezdězem, Benátky nad Jizerou, Kosmonosy, Bakov nad Jizerou, Dolní Bousov,  
Dobrovice, Luštěnice, Brodce, Kněžmost, Bradlec, Chotětov, Březno, Předměřice nad Jizerou a okolí
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Juraj Aláč

Pavel Čadek – nejlepší hráč cellofolku 
na světě si písně skládá vždy sám 
Po vydání čtvrtého studiového alba Cellem vpřed! vyrazil 
violoncellista Pavel Čadek za fanoušky na česká pódia. 
Koncerty má naplánované až do června, několik jich odehraje 
i na Slovensku. Při zpěvu se doprovází na violoncello – 
nástroj, jenž je v písničkářském světě výjimečný a stal 
se jeho osobní značkou. Jeho písně mají melodii, texty 
přinášejí silné příběhy, které s nadhledem a jemnou ironií 
reflektují současný svět. Koncerty se snaží stavět tak, aby 
se lidé bavili, ale zároveň si odnesli i něco k zamyšlení.
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Violoncello není pro pís-
ničkáře běžný nástroj. Jak 
jste se dostal k cellu, nechtěli 
z vás rodiče mít spíše klasic-
kého hráče? 

Já jsem se rozhodl být pís-
ničkářem až v pětadvaceti, to už 
mi rodiče do ničeho nekecali. Ale 
ani předtím… od patnácti jsem 
kromě klasiky hrával metal. Rodi-
če nejsou profesionální hudebníci, 
takže se možná spíš nepředpoklá-
dalo, že bych se tím jednou živil, 
ale nikdo mi v tom nebránil v žád-
ném ohledu.

Nazval jste svůj styl cello-
folk. Co si pod ním mají po-
sluchači představit?

Navazuju na starší mezinárod-
ně používaný termín cellorock, 
což je buď rock, nebo metal hraný 

na cello. Příkladem je třeba finská 
Apocalyptica anebo 2CELLOS. Já 
měl tento žánr rád, a když jsem 
pak začal dělat klasické písničky 
na styl třeba Nohavici, tak jsem 
přejmenoval ten žánr na cellofolk. 
Označil jsem se za světovou špičku 
a zároveň jediného reprezentanta.

Kdy jste se rozhodl, že hudba 
nebude jen koníček?

Velmi postupně po krocích. 
Čistě hudbu dělám teprve posled-
ní tři roky, předtím jsem byl vždy 
jednou nohou v informatice, kte-
rou jsem kromě hudby taky vystu-
doval. V IT firmě jsem postupně 
snižoval úvazek a bral si neplace-
ná volna, až jsem ji nakonec opus-
til úplně a řekl si: „leť“.

Ve vašich písních se mísí hu-
mor i vážná témata. Jak hle-
dáte rovnováhu? 

Písničky vznikají různě a čas-
to ne zcela plánovaně. Rovnová-
hu nehledám při tvorbě, ale až 
při vystoupeních. Snažím se nací-
tit publikum. Když mám pocit, že 
by zvládlo i trochu melancholie, 

rád ji tam vložím a koncert trochu 
prohloubím… smutné věci můžou 
být nejsilnější. A pak tam hodím 
zase něco veselého, ať se z toho 
dostaneme.

 Pokračování na straně 5
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Pavel Čadek se při zpěvu doprovází na violoncello, jeho styl nemá ve světě obdoby. 
Na koncerty vyrazil s Úcellovou skupinou. Foto | archiv P. Čadka
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Jedná se o léčebnou metodu určenou 
pacientům s trvalou poruchou srdečního 
rytmu. Spočívá v implantaci malého 
přístroje, který je nejčastěji uložen 
pod klíční kostí. 

Vedoucím Kardiostimulačního centra v Klau-
diánce je primář Interního oddělení MUDr. 
Martin Polák. Na první výkon tohoto typu 
pozval v roce 2022 prof. MUDr. Petra Ne-
užila, CSc., přednostu Kardiologické klini-
ky 1. LF UK a Fakultní nemocnice Motol 
a Homolka. V roce 2025 se stal členem týmu 
Kardiostimulačního centra MUDr. Milan 
Chovanec ze stejné kliniky.  V prosinci 2025 
poprvé provedl selektivní stimulaci levého 
Tawarova raménka. A právě z tohoto zákroku 
přinášíme reportáž.

Do srdce jsou zavedeny dvě elektrody – 
v případě pacienta na kardiologii v Klaudiá-
nově nemocnici – jedna do pravé srdeční síně 
a druhá do pravé srdeční komory. Zařízení 
nepřetržitě monitoruje srdeční rytmus a v pří-
padě potřeby vysílá elektrické impulzy, které 

stimulují činnost srdce. Tím je zajištěn do-
statečný srdeční výdej a výrazně se zlepšuje 
kvalita života pacienta.

Celá operace proběhla v lokální anestezii, 
pacient byl po celou dobu při vědomí a mohl 
s lékařem komunikovat. Kardiolog zákrok 
sledoval na monitoru rentgenového přístroje 
zvaného C – rameno, který umožňuje zobraze-
ní vnitřních struktur pacienta v reálném čase 
(skiaskopie) a poskytuje přesnou navigaci 
během výkonu. Pacient je také napojen na 
přístroje, které monitorují jeho životní funk-
ce. Po zavedení elektrod k srdci se „vyladí“ 
režim elektrických impulzů. Kontrolu, zda 
srdce funguje v optimálním rytmu, zajistí 
12svodový elektrokardiogram (EKG). Tato 
diagnostická metoda snímá elektrickou ak-
tivitu srdce z dvanácti různých úhlů pomocí 
elektrod umístěných na končetinách a hrud-
níku.

Po výkonu pacient zůstává 1–2 dny hospitali-
zován, poté se může vrátit k běžnému životu. 
Po dobu 4–6 týdnů by se však měl vyvarovat 

zvedání těžkých břemen a ruku na straně 
implantovaného kardiostimulátoru nezvedat 
nad úroveň ramene. Pokud je průběh bez 
komplikací, následné kontroly probíhají jed-
nou ročně.

Většinu běžných činností může člověk se 
zavedenou trvalou kardiostimulací vyko-
návat bez výrazných omezení. Je však nut-
né vyhýbat se silným magnetickým polím 
(např. magnetické rezonanci, pokud s ní 
přístroj není kompatibilní) a dbát zvýšené 
opatrnosti při používání některých elek-
trických zařízení.

Životnost přístroje je přibližně 8 –10 let. Po 
uplynutí této doby je možné jej vyměnit při 
krátkém a málo zatěžujícím operačním zá-
kroku. 

Trvalá kardiostimulace

 C – rameno nad pacientem

ladění elektrických impulzů  zašitý kardiostimulátor v podkoží monitor C – ramena zobrazuje už zavedené elektrody

zavádění elektrod k srdci
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KRÁTCE

ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

85 518
Tolik dopravních nehod 
šetřila Policie ČR v roce 2025. 
Na každý den tak připadá 
průměrně 234 dopravních 
nehod. O život vloni přišlo 
421 osob a jde o nejnižší 
počet mrtvých na silnicích od 
roku 1961. 

1. března 1950
Konalo se Národní sčítání 
v Československu, první 
všeobecné po 2. světové 
válce, jehož součástí bylo 
i sčítání lidu. Poprvé s tím 
bylo na celém území státu 
spojeno také sčítání domů 
a bytů. Data se však tehdy 
ještě nepodařilo vzájemně 
propojit. Kromě toho 
byl současně prováděn 
soupis průmyslových 
a živnostenských závodů 
a soupis zemědělských 
závodů. 

Juraj Aláč

Ministerstvo zdravotnictví představilo na začátku února výsledky Národního průzkumu využívání 
umělé inteligence (AI) ve zdravotnictví. Do dosud nejrozsáhlejšího šetření na toto téma u nás 
se zapojilo 105 respondentů z různých typů zdravotnických zařízení napříč všemi regiony. 

Umělá inteligence se stává 
součástí zdravotnictví Do jeskyní  

můžete i v zimě
Už od začátku února se nově ote-
vřely veřejnosti některé jeskyně. 
V srdci Českého krasu u Berouna 
jsou to Koněpruské jeskyně, kte-
ré Správa jeskyní České republiky 
zpřístupnila po celý únor a březen 
od pondělí do pátku a dva víken-
dy v březnu. Například pro ško-
ly jde o možnost, jak zpestřit vý- 
uku i v době před jarními výlety, 
pro rodiny pak cíl výletu v době jar-
ních prázdnin. 

Od února jsou otevřené veřej-
nosti i Zbrašovské aragonitové jes-
kyně v Teplicích nad Bečvou na 
Přerovsku, v březnu pak jsou ote-
vřeny denně a také o víkendech od 
9 do 16 hodin.

Celou zimu je od úterý do neděle 
otevřeno v jeskyních Punkevních, 
Sloupsko-šošůvských a Výpustku 
v Moravském krasu. Ve všední dny 
pak v Bozkovských dolomitových 
jeskyních v Podkrkonoší a od ledna 
i v Javoříčských a Mladečských jes-
kyních na Olomoucku. Na Jesenic-
ku v zimě zvou každou středu Jes-
kyně Na Pomezí  a každý čtvrtek 
Jeskyně Na Špičáku.

Umělá inteligence se stává běž-
nou součástí klinické praxe. Cel-
kem 67,6 procenta responden-
tů uvedlo, že AI ve svém zařízení 
využívají nebo ji alespoň testují. 
Nejvýraznější využití je patrné 
v oblasti radiologie, kde s AI pra-
cuje 83 procent respondentů. 

„Umělá inteligence předsta-
vuje významnou příležitost pro 
zvyšování kvality a dostupnosti 
zdravotní péče v České republi-
ce. Výsledky průzkumu potvrzují, 
že zdravotnická zařízení jsou při-
pravena inovace zavádět a mají 
zájem se na jejich rozvoji aktivně 
podílet. Naší prioritou je vytvo-
řit jasné podmínky, které umož-
ní bezpečné a efektivní využívá-
ní těchto technologií. Výsledky 
průzkumu budou rovněž využity 
jako základní podklad pro tvorbu 
resortní strategie a na vzdělávání 
lékařského i nelékařského perso-
nálu,“ uvedl ministr zdravotnic-
tví Adam Vojtěch. 

AI uvolní ruce při 
opakovaných procesech

Téměř polovina dotáza-
ných vnímá přínos umělé inteli-
gence jako významný, zejména 

z hlediska podpory diagnostiky, 
zvýšení efektivity práce zdra-
votníků a zlepšení kvality po-
skytované péče. Díky AI dochází 
k přesnější detekci onemocnění, 
zkrácení doby vyšetření, sníže-
ní radiační zátěže pacientů nebo 
zpřesnění měření zdravotních 
parametrů. „V oblasti zobrazo-
vacích metod představuje umělá 
inteligence další z nástrojů, kte-
rý významně napomáhá detekci 
patologických nálezů a rychlejší-
mu a přesnějšímu zpracování ob-
razových dat. Nenahrazuje léka-
ře – jde o pokročilý nástroj, který 
radiologovi pomáhá dospět 
k přesnější diagnóze a tím při-
spívá i k lepší péči o pacienty,“ 
vysvětlil přednosta Kliniky zob-
razovacích metod FN Motol a Ho-
molka Lukáš Lambert. 

Umělá inteligence musí 
být stále pod dohledem 
odborníků

Zdravotníci mají zájem ze-
jména o systematické a prakticky  
orientované vzdělávací programy, 
aby porozuměli a pochopili limity 
nových technologií a dokázali je 
využít v praxi. 

„Využívání umělé inteligen-
ce ve zdravotnictví často budí 

obavu, že „algoritmus bude roz-
hodovat o našem životě“. Ve 
skutečnosti ale AI nemá léka-
ře nahrazovat, ale pomáhat jim 
a ulevovat od administrativy. Ti 
v současné době tráví obrovské 
množství času vyplňováním do-
kumentace, přepisováním zpráv 
nebo hledáním dat v systémech. 
AI může automaticky strukturo-
vat záznamy nebo rychle shrnout 
anamnézy. Zároveň umí pomoct 
s predikcí a prevencí. Jelikož jde 
v jádru o statistický model, do-
káže analyzovat velké množství 
studií, obrazová data nebo labo-
ratorní výsledky a upozornit na 
vzorce, které by lidskému oku 
mohly uniknout. Neznamená to, 
že stanoví diagnózu místo léka-
ře, ale může fungovat jako druhý 
pár očí. Pacientům pak pomůže 
s pochopením lékařských zpráv 
nebo s připomínáním léčebných 
návštěv,“ popsal užití AI v praxi 
Roman Berglowiec, CEO české AI 
firmy Everbot s tím, že AI nástro-
je ve zdravotnictví nově podlé-
hají evropskému AI Aktu o umě-
lé inteligenci, který je řadí mezi 
vysoce rizikové systémy s povin-
ností lidského dohledu. Při správ-
ném používání tak jsou ideálním 
a bezpečným pomocníkem. 

Umělá inteligence dokáže urychlit a zefektivnit práci ve zdravotnictví i nelékařských oborech. Foto | AI generováno everbot.cz



Budované hlavní nádraží 
získá unikátní umělecké dílo

KRÁTCE Z WEBU

Schránka nálezů
MLADÁ BOLESLAV | Město Mla-
dá Boleslav zřídilo schránku, kam 
mohou lidé vložit nalezené před-
měty mimo úřední hodiny magist-
rátu. Je umístěna na objektu info-
centra na autobusovém stanovišti 
u  OC Bondy. Prvním zaevidova-
ným nálezem byl ve středu 4. úno-
ra technický průkaz od elektric-
kého skútru. Odbor bezpečnosti 
a prevence kriminality po vyzved-
nutí zajistil standardní evidenci 
v systému ztrát a nálezů.

Energetický audit
MNICHOVO HRADIŠTĚ | Měs-
to Mnichovo Hradiště si nechalo 
zpracovat povinný energetický au-
dit, ze kterého vyplynuly návrhy 
na energetická opatření. Největ-
ší úspory za cenu nejmenších ná-
kladů je město schopno dosáhnout 
další výměnou svítidel veřejného 
osvětlení za LED. Zatím je vymě-
něných asi 40 procent z 1577 sví-
tidel. Pomohla by i instalace foto-
voltaických elektráren na střechy 
městských objektů. Sázka na me-
todu dálkově řízeného vytápění 
městských budov EPC za garan-
tovaných nákladů se dlouhodobě 
vyplácí a město díky ní každoroč-
ně ušetří nezanedbatelné peníze. 

MÁM SKVĚLOU PRÁCI 
A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.

   PŘIDEJ SE 
   K NÁM!  

A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.
   PŘIDEJ SE 
   K NÁM!  

VÍCE INFO :
tel.: 731 804 507, 

e-mail: navratilova@regvyd.cz
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Město čeká nápady do participativního rozpočtu

RE-USE centrum funguje už rok

Boleslavské nádraží bylo historicky vnímáno jako zanedbaná část města. Po dokončení rekonstrukce výpravní 
budovy má být důstojným prvním i posledním místem kontaktu cestujících s městem. Foto | Správa železnic

MLADÁ BOLESLAV | Prostor 
u rekonstruovaného hlavního vla-
kového nádraží v Mladé Boleslavi 
má po dokončení obohatit umě-
lecké dílo. Na začátku února byla 
vyhlášena umělecká soutěž na ná-
vrh a  realizaci díla, které se sta-
ne přirozenou součástí veřejné-
ho prostoru a  symbolem vstupu 
do města. Projekt vzniká ve spo-
lupráci se Správou železnic (SŽ) 
a za odborného dohledu respekto-
vaných osobností české výtvarné 
scény, vyhlašovatelem soutěže je 
Nadační fond Škoda Auto.

Přihlášky do 13. března 
Realizace duben 2027

Jednofázová neanonymní sou-
těž je otevřena pro umělce z  celé 
republiky. Z přihlášených účastní-
ků vybere porota pět, kteří před-
loží konkrétní návrhy. Soutěž-
ní zadání pomohla definovat také 
místní veřejnost, z jejíchž odpově-
dí vyplynul obraz města výrazných 

kontrastů – historického i moder-
ního, ekonomicky silného i sociál-
ně komplikovaného, anonymního 
i komunitního. Výzva pro umělky-
ně a  umělce proto směřuje k  vy-
tvoření díla, které může pracovat 
s  tématy pohybu, proměny, kon-
trastu, paměti a  identity a  které 
má ambici otevírat dialog o  tom, 
čím Mladá Boleslav je a co by v bu-
doucnu ráda představovala. 

Porotu soutěže tvoří nezávis-
lí odborníci z  oblasti současného 
výtvarného umění, architektury 
a kurátorské praxe, doplnění o zá-
stupce nadačního fondu a Správy 
železnic. 

Předpokládané investiční ná-
klady na realizaci vítězného ná-
vrhu činí až 3 miliony korun. 
Realizace uměleckého díla je plá-
nována do dubna 2027. � ala

MLADÁ BOLESLAV | Do 10. břez-
na mohou obyvatelé Mladé Bo-
leslavi opět přímo ovlivnit, jak 
bude město vypadat. Participa-
tivní rozpočet pro rok 2026 lidem 
umožňuje navrhnout a  následně 
i vybrat konkrétní projekty, které 
zlepší veřejný prostor a kvalitu ži-
vota ve městě. Celkovou vyčleně-
nou částku až dva miliony korun 
poskytnou napůl město a Nadační 
fond Škoda Auto (NFŠA).

„Participativní rozpočet u  nás 
funguje už od roku 2020 a  za tu 
dobu díky němu vznikla ve městě 
už řada zajímavých projektů, ať už 

jde o molo na Klenici, poeziomat 
na Krásné louce, nebo památník 
na místě bývalé syna-
gogy. Vnímám ho jako 
jednu z  forem zapojení 
veřejnosti do rozhodo-
vání o  rozvoji města,“ 
uvedl náměstek primá-
tora Daniel Marek. Do-
dal také, že v  loňském 
roce byly vybrány čty-
ři návrhy, k jejichž realizaci dojde 
letos.

Obyvatelé sami navrhují kon-
krétní investiční projekty a  ná-
sledně o  nich hlasují, vítězné 

návrhy město zrealizuje. Zásadní 
podmínkou přitom je, že projekt 

musí sloužit obyvate-
lům Mladé Boleslavi 
a  přispívat ke zkvalit-
nění veřejného prosto-
ru. Maximální náklady 
na jeden projekt jsou 
stanoveny na půl mi- 
lionu korun. Návr-
hy mohou lidé podá-

vat elektronicky pomocí datové 
schránky, e-mailem, poštou i osob-
ně na podatelně města. Aplikaci 
Mladá Boleslav v  mobilu můžete 
stáhnout načtením QR kódu. � ala

BAKOV NAD JIZEROU | V  polo-
vině ledna loňského roku se oby-
vatelům Bakova nad Jizerou ote-
vřelo ve sběrném dvoře Pod 
Vápeníkovými RE-USE centrum. 
Cílem projektu je snaha předchá-
zet vzniku odpadů a prodloužit tak 
životní cyklus jednotlivých výrob-
ků. Obyvatelé města zde mohou 
po domluvě s  obsluhou odkládat 
nepoužívané, ale stále použitel-
né věci, které mohou dále slou-
žit. Z  hygienických důvodů není 

možné v  centru odkládat čalou-
něný nábytek ani oblečení a obuv, 
plyšové hračky apod. 

Centrum je otevřené  
v provozní době sběrného 
dvora:
Od listopadu  
do konce března:
	▪ každou středu od 14 do 17 
	▪ každou sobotu od 8 do 12 

Od dubna do konce října:
	▪ v pondělí, ve středu a v pátek 

od 15 do 18
	▪ v úterý, čtvrtek a sobotu od 

8 do 12 � red
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Pavel Čadek – nejlepší hráč cellofolku 
na světě si písně skládá vždy sám 

VYCHUTNEJTE SI 
VIDEOKLIP NESTÍHÁM

Předskakoval jste řadě zná-
mých interpretů. Co vám 
tyto zkušenosti daly?

Asi hlavně nebrat se tak vážně. 
Když předskakujete, tak lidi vlast-
ně nezajímáte. Přijdete na pó-
dium před lidi, kde vás většina spí-
še nechce. Musíte je ale přesvěd-
čit a máte na to dvě tři písně, kdy 
se rozhodne, jestli vám lidé bu-
dou věnovat pozornost i na zbytek 
setu. Když je ale hlediště nevhod-
né nebo udělané tak, že umožňu-
je návštěvníkům hodně se bavit, 
tak občas ten boj nemůžete vyhrát 
a jen si zahrajete svých pár písni-
ček do hlučícího davu. A jindy zís-
káte nadšené ovace. Je to podob-
ná škola jako hrát na ulici. Pak 
ale také můžete vidět, jak to fun-
guje v backstagi, jakým způso-
bem může vypadat profesionální 

Častá otázka, na kterou ne-
mám zajímavou odpověď. V živo-
tě a věcech kolem sebe. Ano, píšu 
si je sám.

Vaše klipy získaly ocenění. 
Jak důležitá je pro vás vi-
zuální stránka hudby?

Já myslím, že dnes začíná 
ztrácet na důležitosti. Klasické ši-
rokoúhlé klipy s velkou produk-
cí jsou dnes sledovány daleko 
méně než dřív. Přednost mají 
krátká reels a shorts. Lidé už 
nevydrží dívat se čtyři minu-
ty na klip na PC.

Mění se vaše tvorba za 
poslední roky? Sleduje-
te i reakce kritiků?

Určitě se mění, stejně jako 
se měním já. Reakce samozřejmě 

– v jakém prostředí nejradě-
ji vystupujete?

Nejlepší jsou koncerty, kde 
lidé přijdou přímo na mě, tak-
že poslouchají, zpívají se mnou 
a nehlučí. Vyloženě nemám rád, 
když je klub spojen s částí, kde 
lidé pijí a jedí bez vstupného, ne-
mám rád přehnaně opilé lidi na 
baru. Mám rád, když jsem lidem 
blízko a když na ně trochu vidím.  
Trochu preferuju ty koncerty, 
kde lidé stojí, protože jsou potom 

Na koncertech jsem začal zavádět přestávku, což 
skoro nikdo nedělá. Rád si zajdu s lidmi popovídat, 
nechám je povídat si mezi sebou, koupit si drink... 
Koncerty mají být společenské a příjemné pro lidi.

živější, zároveň mi ale jde hlavně 
o to, aby to bylo pro lidi pohodlné 
a například starší mohli sedět. Je 
to docela oříšek, protože pokud 
někdo stojí, tak je potřeba, aby 
místa na sezení byla vyvýšená, 
a to málokde je. Taky jsem začal 
zavádět přestávku, což skoro ni-

kdo nedělá. Ale já si rád zajdu 
s lidmi popovídat, nechám je 
popovídat mezi sebou, kou-
pit si drink, zajít na záchod… 
přijde mi, že koncerty by 
měly být hlavně společen-
ské a příjemné pro lidi.

Jaké reakce publika 
vás nejvíc zasáhly?

Občas jsou v prv-
ních řadách děti, které 

umí texty nazpaměť a zpí-
vají ostošest. Jindy tam ně-

které děti usnou. A někdy vídám 
u dospělých lidí slzy, to mě občas 
dojme.

Na čem teď pracujete a co 
chystáte dál?

Pomalu začnu připravovat 
další album, které bude nejlyrič-
tější ze všech dosud. Hodně se na 
to těším, ale skoro na to nemám 

čas přes všechny organizační věci 
a „pěnu dní“.

produkce, a taky, jak různé jsou 
povahy hudebních hvězd.

Album Stepní vlk bylo v no-
minaci na Anděla. Co to pro 
vás znamenalo?

Hlavně informaci, že mě folko-
vá komunita začala brát v potaz 
a ví, že existuju.

Kde nejčastěji hledáte inspi-
raci pro texty? Píšete si je 
sám?  

sleduju a některé jsou i konstruk-
tivní. Nechávám si typicky i revi-
dovat texty písní z alba před vy-
dáním a často je pak významně 
přepíšu. Nechci pak léta mít zaži-
té pasáže, za které bych se styděl. 
U některých věcí jsem udělal no-
vou verzi, ale spousta lidí už si tak 
zvykla na starou, textově horší, že 
už tu novou nevezmou.

Vaše koncerty jsou často 
dlouho dopředu vyprodané 

Úcellovou skupinu tvoří spoluhráči – akordeonista Ondřej Zámečník a bubeník Adam Sikora. Název Úcellová vychází z faktu, že hrají u cella. Foto | archiv. P. Čadka
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KŘÍŽOVKA |  Německý spisovatel Jean Paul (1763–1825) řekl o stavbě: „Rozdíl mezi málo a mnoho je třeba v tom, že jedna cihla je na stavbu málo, 
  ale když někomu (tajenka), je to mnoho.“

Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 13. 3. 2026. 
Výherci z minulého vydání: Jiří Valkoun, Mladá Boleslav; Monika Kolářová, Benátky n. Jizerou; Karla Lierová, Uherské Hradiště
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a adresa), a to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/679 ze dne 27. 4. 2016 o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním 
osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.

Na jakou AI Češi klikají nejčastěji?  
Tohle jsou favoriti za rok 2025

Žádné bezhlavé zkoušení každé 
technologické novinky, ale spíše 
sázka na nástroje, které se v pra-
xi osvědčily. Takový přístup zvo-
lili v uplynulém roce čeští uživa-
telé umělé inteligence. Vyplývá to 
z anonymní analýzy české AI plat-
formy Everbot, která shrnuje cho-
vání uživatelů za loňský rok.

Texty píše  
stále stejný favorit

Jasným vítězem mezi texto-
vými modely zůstává ChatGPT. 
Téměř polovina všech textových 
dotazů českých uživatelů směřo-
vala právě sem. Důvod je poměr-
ně prostý, vítězí srozumitelnost 
a univerzální využití. ChatGPT 

pomáhá s běžnými každodenními 
úkoly a vyhledáváním, ale poradí 
si i s náročnějšími tématy.

Claude jako volba  
pro náročnější psaní

Silnou pozici si vybudoval také 
model Claude 3.5 Sonnet. Ten 
oslovuje uživatele, kteří očeká-
vají preciznější práci s textem, lo-
gickou strukturu odpovědí a vět-
ší důraz na detail. V praxi se tak 
ukazuje, že Češi často nezůstávají 
jen u jednoho nástroje, ale podle 
konkrétního úkolu střídají dva až 
tři oblíbené modely.

Obrázky: rychlost  
vítězí nad uměním

U generování obrázků je trend 
podobný, jen o něco praktičtější. 
Nejčastěji používaným grafickým 
modelem se stal Nano Banana od 
Googlu, který boduje především 
rychlostí a vizuálně atraktivními 

výstupy vhodnými pro sociální 
sítě. Stable Diffusion a Midjour-
ney zůstávají volbou pro uživa-
tele, kteří chtějí větší kontrolu 
nad stylem a detaily. Typicky jde 
o marketéry, kreativce nebo maji-
tele e-shopů, kteří hledají dostup-
nou alternativu k profesionálním 
produktovým fotografiím.

Video jako nový  
magnet pozornosti

Výrazný posun je patrný také 
u videoobsahu. Modely jako Kling 
nebo Google Veo ukazují, že vy-
tvořit krátké reklamní či prezen-
tační video už dnes není otázkou 
vysokého rozpočtu, ale spíše dob-
rého nápadu a dobře zformulova-
ného zadání.

A právě v tom se ukazuje hlav-
ní trend. Pokud technologie šetří 
náš čas i peníze, velmi rychle se 
stává běžnou součástí každoden-
ního života.  red
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Opravy nemovitostí z dotací jsou 
ohroženy, lidé začnou stavět svépomocí
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V posledních patnácti letech maji-
telům nemovitostí značně pomoh-
ly dotační tituly ze Státního fondu 
životního prostředí ČR. Program 
Nová zelená úsporám umožnil té-
měř milionu domácností zajistit 
si energetické úspory a kvalitnější 
bydlení. V současné době ale není 
jasné, zda a  za jakých podmínek 
bude program pokračovat. 

Nová zelená úsporám se řadí 
k  nejefektivnějším dotačním pro-
gramům u  nás zaměřeným na 
úspory energie v  budovách ur-
čených pro trvalé bydlení. Pe-
níze mohli lidé získat například 
na zateplení rodinných a  byto-
vých domů, na stavbu nízkoener-
getických domů, na pořízení 
termických a  fotovoltaických sys-
témů, výměnu neekologických 
vytápěcích systémů nebo poří-
zení dobíjecích stanic pro vlastní 
elektromobily. Od roku 2009 vy-
užilo program 650 tisíc domác-
ností a byl dostupný pro mladé ro-
diny, seniory i  obyvatele menších 

obcí. Za dobu své existence vypla-
til více než 110 miliard korun. Bylo 
zatepleno přes 153 tisíc rodinných 
domů a  10 tisíc bytových domů 
a  instalováno více než 240 tisíc 
střešních či domácích fotovoltaic-
kých elektráren. 

Pro zachování programu  
se vyslovil ombudsman,  
lidé podepisují petice

V  polovině února se kvůli do-
tacím obrátil na vládu i  ombuds-
man. „Zaznamenal jsem znepoko-
jení občanů ohledně budoucnosti 
programu Nová zelená úsporám. 
Plány na jeho výrazné omezení či 
zrušení vyvolávají obavy zejména 
mezi seniory, osobami se zdravot-
ním postižením či nízkopříjmo-
vými rodinami. Apeluji proto na 
vládu, aby zvážila zachování dota-
ce,“ vyzval ombudsman Stanislav 
Křeček, podle kterého byla tato 
podpora často jedinou možností, 
jak vůbec dosáhnout na důstojný 
domov. Poslanci iniciovali vznik 

petice za zachování dotačního pro-
gramu Nová zelená úsporám, ar-
gumentují i silným ekonomickým 
přínosem. Podle dat Státního fon-
du životního prostředí investovali 
příjemci více než 2,5násobek zís-
kané dotace z vlastních prostřed-
ků, čímž vznikly zakázky pro tisíce 
českých firem napříč regiony. 

Vlastníci budou nejspíš  
opět stavět svépomocí

V  případě, že dojde k  zasta-
vení státní podpory, lidé začnou 
spoléhat sami na sebe a  pustí se 
do rekonstrukcí na vlastní pěst. 
Některé zásahy ale může prová-
dět pouze odborná firma, která 

poskytne komplexní řešení. U re-
konstruovaných objektů jsou to 
například časté problémy s  vlh-
kostí, kdy viditelně povrchový 
problém vyžaduje radikální řeše-
ní. „Specializované sanační firmy 
se zaměřují přímo na příčinu pro-
blému, nejen na jeho následky. Sa-
nace na klíč znamenají zásah od 
diagnostiky přes samotné zastave-
ní vlhkosti až po finální povrchy. 
Zásadní rozdíl je v přístupu a po- 
užitých technologiích. Pouze od-
borníci pracují se širokým port-
foliem injektážních materiálů 
a  technologií a  vždy volí řešení 
podle konkrétní stavby. Díky tomu 
je sanace funkční dlouhodobě, ne-
jen naoko, na pár let,“ uvedl Václav 
Brada, jehož firma se zabývá sana-
cemi staveb. Cílem specializova-
ných firem totiž není jen odstraně-
ní konkrétního problému budovy, 
ale společně s  dalšími specialisty 
přinášejí zdravější vnitřní prostře-
dí, delší životnost stavby a zlepše-
ní komfortu bydlení. � ala

Na záchytku půjde letos zase více peněz
MLADÁ BOLESLAV | Na pro-
voz protialkoholních záchytných 
stanic vyhradil Středočeský kraj 
pro letošní rok 10,7 milionu ko-
run. Činnost záchytek není hra-
zena z prostředků veřejného zdra-
votního pojištění a  podle zákona 
o  zdravotních službách za zajiš-
tění této služby odpovídá v plném 
rozsahu kraj. 

„Nebudeme zakrývat, že čin-
nost záchytek je ztrátová. Finan-
cování provozu je závislé na plat-
bě kraje, potažmo příspěvcích 
obcí, které však nejsou povinné, 
a  také na úspěšnosti výběru po-
platků za tuto službu. Vzhledem 
ke skladbě klientů jsou ale mnoh-
dy tyto příspěvky nevymahatelné. 
Proto musí kraj každoročně vy-
hradit ze svého rozpočtu poskyt-
nutí neinvestičních dotací pro tři 
zařízení, která ve středních Če-
chách pro kraj službu zajišťují,“ 
uvedl náměstek pro oblast zdra-
votnictví Pavel Pavlík. V  regio-
nu jsou celkem dvě plnohodnotné 
záchytky v Mladé Boleslavi a Pří-
brami, kladenská nemocnice pak 
disponuje tzv. expektačními lůž-
ky, kde mohou být podnapilí či ji-
nak intoxikovaní lidé přechodně 
umístěni.

Oblastní nemocnice Klad-
no získá letos 1,8 milionu korun, 
Oblastní nemocnice Mladá Bole-
slav 4,8 milionu korun a Centrum 
sociálních a  zdravotních služeb 
města Příbram částku 4 milio-
ny korun. Částky jsou opět vyš-
ší než v  minulých letech, neboť 

náklady na zajištění služby ros-
tou, přičemž ceny za tuto službu 
se nemění. 

V  Klaudiánově nemocnici 
v  Mladé Boleslavi měli za loňský 
rok 498 klientů, z toho 409 mužů 
a  89 žen. Příbramské centrum 
přijalo 192 klientů. � red

Záchytka je zdravotnické zařízení, které je určené pro krátkodobý pobyt osob při akutní intoxikaci návyko-
vou látkou, nejčastěji alkoholem. Foto: Klaudiánova nemocnice

Čtyřlístky 
od dobrovolníků

Dobrovolníci Klaudiánovy ne-
mocnice rozdávali 11. února 
pacientům pro štěstí čtyřlíst-
ky. Na tento den totiž připa-
dl Světový den nemocných. 
Čtyřlístky pro pacienty vyro-
bili žáci základních škol z Mla-
dé Boleslavi a  okolí. Pacien-
tům mají přinést štěstí, zdraví 
a  radost do života. Světový 
den nemocných připadá ka-
ždoročně na 11. únor a  je zá-
roveň dnem svátku Pan-
ny Marie Lurdské, která se 
11.  února 1858 zjevila v  Lur-
dech a uzdravila chudou a ne-
mocnou čtrnáctiletou dívku. 
Od té doby jsou Lurdy symbo-
lem zázraku a uzdravení. Ten-
to den nám má zároveň připo-
mínat, že jsou lidé, kteří jsou 
nemocní a  trpí. Světový den 
byl vyhlášen roku 1993 z pod-
nětu papeže Jana Pavla II.

LÉKAŘ INFORMUJE

Klaudiánova nemocnice
Třída Václava Klementa 147 
293 01 Mladá Boleslav
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OSTEOPORÓZA

Při osteoporóze dochází
k řídnutí a oslabení kostí 

RÁDI VÁS VYŠETŘÍME U NÁS
VE STARÉ BOLESLAVI

TICHÝ ZLODĚJ KOSTÍ
DENZITOMETRIE - VYŠETŘENÍ HUSTOTY KOSTÍ

plně hrazené zdravotní pojišťovnou

Řídnutí probíhá nenápadně
a často bez bolesti

Jednoduché vyšetření může
problém odhalit včas

Objednat se můžete na:
tel.: 739 492 526
denzitometrie@kotikova.cz

MUDr. Kamila Kotíková
Boleslavská 31, Stará Boleslav

www.kotikova.cz

Rychlé a bezbolestné vyšetření 
provádíme přímo u nás
v ordinaci ve Staré Boleslavi

Žádanku získáte u svého 
praktického lékaře či gynekologa

Ženy od 60 let a muži od 70 let mají vyšetření 

INZERCE www.novinykraje.cz8

PRACOVNÍ NÁPLŇ:
Kompletní zpracování mzdové agendy
Komunikace s úřady
Administrace personální agendy - nástup nových zaměstnanců, 

        změny smluv, ukončení poměrů
Komunikace s vedoucími pracovníky napříč firmou
Zpracování docházky zaměstnanců
Provozní administrativa

POŽADUJEME:
SŠ vzdělání s maturitou
Praxi na obdobné pozici
Znalosti v zákoníku práce a mzdové legislativě
Znalost MS Office
Pečlivost, samostatnost, zodpovědnost

NABÍZÍME:
Stabilní a zajímavou práci v mezinárodní skupině
Pracovní smlouvu na dobu neurčitou
5 týdnů dovolené
Příspěvek na stravování
Mobilní telefon, notebook
Přátelské pracovní prosředí
Nástup možný ihned

MZDOVÁ ÚČETNÍ

/PERSONALISTKA

COMPAG MLADÁ BOLESLAV s.r.o.

HLEDÁ POSILU NA POZICI:

V případě zájmu zašlete životopis 
na emailovou adresu sucha@compag.cz  
nebo kontaktujte na tel. č.: 602 615 570


